

搜索下载华舆APP（中新社旗下新媒体平台），关注全球华侨华人，浏览世界各国媒体新闻资讯，无需翻译——华舆在“手”，世界尽在掌握！

华舆讯 据缅甸金凤凰报报道，不知从何时开始，这样的场景已经成为缅甸的“日常景观”。全国各地，每一台ATM机前，上百人排起长龙，无论气候如何恶劣，风雨无阻，只为等到一个提取20万到30万缅元的机会。

这并非是什么促销打折或者明星现身，原因只有一个——为了生存。每日宵禁一结束，许多人天未亮就匆匆出门，要么在自动存款机前开始漫长的排队等待，要么则排队等待私人银行，让他们可以直接提取现金。

“现在都是按着号码牌进银行取钱的，截止到200多位就不能再进去了。”一位曼德勒居民表示道，他从凌晨3点钟就守在银行前排起队。



“从银行拿到现金非常困难，我一次只能从ATM机取出20万缅币，所以我去了一家新开的代理商那里。我用手机在网络上转账给他们50万，他们马上给了现金，但是我必须付给他们1.5万缅元作为服务费，真的很心疼啊！”一位居民告诉《金凤凰报》。

“对企业来说，服务费可能不是问题。但对于想拿工资的普通人来说，服务费是一种负担。”一间药店的收银员告诉《金凤凰报》记者，“我月薪只有20万缅，但服务商要求我付2万的服务费。我不知道明天会发生什么，所以也不敢把钱存在银行里，我别无选择，只能付钱让他们给我换成现金。”

据悉，随着在银行提取现金变得越来越困难时，缅甸各地也开始涌现非正式金融服务行业，民众开始转向非正规市场“以钱买钱”。“代理商”可以在网上接受转账，并“兑换”为各类货币，包括现金和美元等。兑换的主要形式是通过移动银行将向所需金额转账至代理商的账户，随后获取到相应的现金，同时服务商会依照一定

的比例收取服务费。

一位不愿意透露姓名的“代理商”向《金凤凰报》记者表示，自政局动荡以来，她实际上已经成为一名非正式的货币代理人，她利用VPN（虚拟专用网络）在多个社交媒体上宣传“兑换现金”服务，为有需求的客户提供数字货币换现金的服务。

“我们一般都是面对面交易，客户通过Kpay向我进行转账后，我再将现金拿给他们。但有时候他们想要更多现金，我的钱不够，所以我不得不告诉他们明天或后天再来。因为他们急需现金，我就得想办法弄到现金，所以会要求他们支付相关服务费。”

“之后我就会去找其他‘代理商’换现金，这就相当于‘用钱买钱’。比如，他们从我这里收取5%的服务费，我就再从我的客户那里收取7%的服务费，这样我多少也能赚一点。”

此外，一位民众透露，目前的“代理商”除了提供兑换服务以外，还提供境外转账服务。

“过去我们只需要支付代理商一笔现金交易费，但现在他们还向接受收款者收取额外的服务费，”一位在境外利用“代理商”向家人进行转账的民众说，“代理商要价到1万至1.5万的缅元，才能转让100万缅元。当我把钱转给我父母的时候，我已经把服务费付了。但我的父母去取现金的时候，也被迫又支付了1.5万缅元，如果他们不付钱，中介就会拒绝给现金。”

即便中央银行4月15日发布相关政策，表示将严厉追究这一非法兑换货币行为。但据了解，截止目前，仍未有“代理商”被追责。